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COP28: Περισσότερα από 4.000 παιδιά, στέλνουν τα μηνύματά τους στον Πρωθυπουργό για την 
Κλιματική Κρίση και το Περιβάλλον! 

Σήμερα ξεκινά η διάσκεψη κορυφής του ΟΗΕ για το κλίμα στο Ντουμπάι (COP28), που αποτελεί 
μία παγκόσμια ευκαιρία προκειμένου τα κράτη να επανεξετάσουν και να επαναπροσδιορίσουν 
τους κλιματικούς τους στόχους. Η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ) θα βρίσκεται 
εκεί, μαζί με το Διεθνές Ίδρυμα για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (FEE), προκειμένου να 
συμβάλλουμε στην παγκόσμια προσπάθεια για να διαφυλάξουμε τα περιβαλλοντικά αγαθά που 
είναι δικαίωμα όλων μας. 

Η ΕΕΠΦ είναι ο χειριστής στην Ελλάδα των τριών διεθνών Δικτύων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
«Οικολογικά Σχολεία», «Μαθαίνω για τα Δάση» και «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον», των 
οποίων ιδρυτής και διεθνής συντονιστής είναι το FEE. Και τα τρία Δίκτυα είναι εγκεκριμένα από το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.  

Εν όψει αυτής της πολύ σημαντικής παγκόσμιας συνάντησης, η ΕΕΠΦ κάλεσε όλο το μαθητικό κοινό 
που συμμετέχει στα εκπαιδευτικά της Δίκτυα να μεταφέρει, με τον δικό του πρωτότυπο λόγο, τις 
ανάγκες, τις εκκλήσεις, αλλά και το αισιόδοξο μήνυμά του για το περιβάλλον, την κλιματική 
αλλαγή και την προστασία της φύσης, στον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, ο οποίος θα συμμετέχει 
στην COP28. 

Περισσότερα από 4.000 παιδιά, από όλες τις διοικητικές περιφέρειες της χώρας, κατέθεσαν 
μηνύματα και κάρτες που έφτασαν στις ηλεκτρονικές θυρίδες της ΕΕΠΦ, τα οποία απεστάλησαν 
σήμερα στο Γραφείο του Πρωθυπουργού, προκειμένου μέσα από τη δική του φωνή, να ακουστεί 
και η φωνή των παιδιών της Ελλάδας στην κρίσιμη αυτή σύνοδο.  

Ένα από τα καίρια θέματα που θα συζητηθούν στην COP28 είναι η παγκόσμια Σύμπραξη για την 
Πράσινη Εκπαίδευση (Greening Educa�on Partnership - GEP) που προωθεί η UNESCO, υπό την 
καθοδήγηση του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, για τον μετασχηματισμό των εκπαιδευτικών 
συστημάτων και την ενσωμάτωση της κλιματικής παιδείας. Η UNESCO αναμένεται να ανακοινώσει 
και τα κριτήρια και τις προδιαγραφές για την επίτευξη των στόχων των τεσσάρων Πυλώνων της GEP. 

Το FEE είναι στρατηγικός εταίρος της UNESCO για την υλοποίηση της GEP. Αν και η χώρα μας δεν 
έχει υπογράψει τη Σύμπραξη, ως ΕΕΠΦ ήδη μετέχουμε στη Σύμπραξη και φιλοδοξούμε να παίξουμε 
καθοριστικό ρόλο στην επίτευξη των στόχων της, που θεωρούμε ότι πρέπει να αποτελέσουν 
κεντρικό εθνικό στόχο. 

 

https://www.cop28.com/


 

 

Σημειώσεις για συντάκτες 

Σύμπραξη GEP – Πυλώνας 1: 50% των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων να καταστούν πράσινα μέχρι το 
2030 

Στόχος της GEP είναι να προσαρμόσει τα εκπαιδευτικά συστήματα ώστε να εφοδιάζουν τους 
πολίτες όλων των ηλικιών, με τις γνώσεις, δεξιότητες, αξίες και στάσεις, που θα τους επιτρέψουν 
να αντιληφθούν την πολυπλοκότητα της κλιματικής κρίσης, τη διασύνδεση των παγκόσμιων 
προκλήσεων βιωσιμότητας, αλλά και τους τρόπους συμβολής στην επίλυση προβλημάτων σε 
καθημερινό πλαίσιο.  

Το Διεθνές Ίδρυμα για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (FEE) ιδρύθηκε το 1981 και είναι ένας από 
τους μεγαλύτερους οργανισμούς περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στον κόσμο, με πάνω από 100 
οργανισμούς-μέλη σε 81 χώρες. Με 40 χρόνια αποτελεσματικής εμπειρίας στην ΕΑΑ (Εκπαίδευση 
στην Αειφόρο Ανάπτυξη), το νέο στρατηγικό σχέδιο που εφαρμόζει - GAIA 20:30 - δίνει, μέσω των 
προγραμμάτων του, προτεραιότητα στη δράση για το κλίμα για την αντιμετώπιση των επειγουσών 
απειλών της κλιματικής αλλαγής, της απώλειας της βιοποικιλότητας και της ρύπανσης του 
περιβάλλοντος. Αντιπρόεδρος του FEE, είναι ο νυν Πρόεδρος της ΕΕΠΦ, Νίκος Γ. Πέτρου. 

Η ΕΕΠΦ, είναι από τα πρώτα και ισχυρότερα μέλη του FEE και ως εθνικός χειριστής όλων των 
διεθνών προγραμμάτων του, συντονίζει και τα τρία, εγκεκριμένα από το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, εκπαιδευτικά προγράμματα, «Οικολογικά Σχολεία» (Eco-Schools), «Μαθαίνω για 
τα Δάση» (Learning About Forests) και «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον» (Young Reporters 
for the Environment), που ενδυναμώνουν τους νέους και τις νέες, μέσα από εφαρμοσμένες και 
βιωματικές δραστηριότητες, να δημιουργήσουν έναν κόσμο με περιβαλλοντική συνείδηση μέσω 
μιας προσέγγισης που βασίζεται σε λύσεις. 

Το FEE είναι στρατηγικός εταίρος της UNESCO για την επίτευξη των στόχων της GEP. 
Η UNESCO αναγνωρίζει το διεθνές πρόγραμμα «Οικολογικά Σχολεία» του FEE, με τη μεθοδολογία 
των επτά βημάτων και τη λογική της ολιστικής προσέγγισης (whole school approach), ως το κατ’ 
εξοχήν κατάλληλο πρόγραμμα για τον πυλώνα 1 της GEP. Ο πυλώνας 1 προβλέπει να έχουν 
υιοθετήσει όλες οι χώρες, ως το 2030, μια διαπίστευση πράσινου σχολείου, με τουλάχιστον το 
50% των σχολείων, κολλεγίων και πανεπιστημίων να έχουν αυτή τη διαπίστευση και να 
λειτουργούν με βιώσιμο τρόπο. 

Βασιζόμενη στην εμπειρία από τη σχεδόν τριακονταετή συνεχή υλοποίηση του προγράμματος αλλά 
και την τεχνογνωσία του διεθνούς δικτύου των Οικολογικών Σχολείων, η ΕΕΠΦ μπορεί να 
διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στην επίτευξη του φιλόδοξου εθνικού στόχου του πυλώνα 1 της 
GEP. Ήδη έχουμε προχωρήσει στη δημιουργία μιας επιτροπής από ακαδημαϊκούς και ειδικούς που 
έχουν ασχοληθεί με την εκπαίδευση για το περιβάλλον και την αειφορία ώστε να 



 

 

συνδιαμορφώσουμε έναν οδικό χάρτη για την επίτευξη των στόχων του πυλώνα 1 της GEP στην 
Ελλάδα, κάτι που θεωρούμε ότι πρέπει να αποτελέσει κεντρικό στόχο της χώρας μας. 

Το FEE και η ΕΕΠΦ, συμμετέχουν ενεργά στις διεργασίες της COP28, στο Educa�on Pavilion, με 
σημαντικές δράσεις σε συνεργασία με την UNESCO, προκειμένου να συμβάλουμε στην παγκόσμια 
προσπάθεια για να διαφυλάξουμε τα περιβαλλοντικά αγαθά και δικαιώματα που μοιραζόμαστε 
όλες και όλοι.  
 
 

 

  

  

  

 

 


